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A Károli Gáspár Református Egyetem Pedagógiai Karának végzős hallgatója vagyok. 

IV. tanévemet Koppenhágában töltöttem Erasmus tanulmányi csereprogram keretében. 

Jelen beszámolóban az itt gyűjtött tapasztalataimról olvashattok. 

Augusztus végén érkeztem a városba, amikor még nagyon jó idő volt – itt megragadom a 

lehetőséget, hogy az időjárási viszonyokról írjak. 
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Időjárás: 

Koppenhága jellemzően szeles, esős változékony időjárású. Az igazán jó hónapok május és 

szeptember közt vannak, közte borult, esős, sokszor „lehangoló” az idő, de meg lehet szokni, 

illetve fel kell megfelelő öltözettel készülni. A hőérzet teljesen más, a hideg hidegebbnek a 

meleg melegebbnek érződik a magas páratartalom miatt. Esőkabát, esőnadrág, táskára esőzsák, 

vízálló cipő, poncho célszerű, ha az öltözékünk és ruhatárunk része. Én egy 20 literes 

hátizsákkal mentem mindenhova, abban mindenféle időjárási körülménynek megfelelő ruházat 

elfért, így nem ért semmi váratlanul. 

Koppenhága egy élettel teli, színes és változatos etnikumú város. Kisgyerektől idősig jóformán 

mindenki beszél angolul, kedvesek, segítőkészek, mosolygósak. Általánosságban elég jó volt a 

tapasztalatom a dán emberekkel, akár úgymond az „utca emberével” is, de a boltokban, 

áruházakban, éttermekben dolgozók, valamint a különböző szolgáltatások munkatársai (DSB – 

tömegközlekedtetés, SKAT – adó, LUNAR – virtuális bank, International House – hivatal) is 

nagyon segítőkésznek mutatkoztak, akikkel kapcsolatba kerültem.   

Sétálnak, futnak és rengeteget kerékpároznak. Dániában nem érdemes csak úgy biciklire 

pattanni, célszerű előbb ismerkedni a kerékpározás sokkal bővebb szabályozásával és 

társadalmi jelenségével, mert teljesen más a hatalmas lélekszám miatt, mint máshol. Sok helyen 

lehet bringát bérelni hosszabb távra (egy hónapra vagy fél évre) de lehet az alkalmi használatú 

Donkey Bike-ot és rollereket is választani. 

 

Az Egyetemről: 

Egyszerűen, jól megközelíthető helyen volt a kollégiumhoz képest, kb. fél óra volt beérni. 

Modern, jól felszerelt, számos szabadidős aktivitást (sport, zene, Friday Bar, koncertek, 

kézműves foglalkozás, International Café) tár a hallgatói elé. Az Erasmus koordinátorok, 

egyetemi oktatók, az adminisztratív stáb mind-mind kiemelten segítőkész, humánus, kedves, 

türelmes volt pedig nem indult egyszerűen a kalandtúrám itt. 

Az Egyetem hatalmas, két egymással összekötött épület ad otthont a hallgatóknak. Mindkét 

épület 7 emeletes, minden szinten van tanulótér, sportterem, az intézmény rendelkezik egy 

széles kínálatú kávézóval és étteremmel is, de van fittnesz terem, koncertterem is.  
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A diákigazolvánnyal különböző, a kártyához hozzárendelt termekbe be lehet lépni, valamint az 

Egyetem 0-24, hétfő-vasárnap rendelkezésére áll a hallgatóknak – egy négyjegyű pinkóddal 

lehet zárás után belépni, amit a Basen nevű hallgatói irányítóközpontban segítenek a 

hallgatóknak beállítani.  

 

Az országba való bejelentkezés, hivatali ügyek:  

Az országba megérkezve fel kell keresni a SIRI irodát, ahol be kell jelentkezni az Egyetemtől 

kapott hivatalos dokumentummal, hogy az adott illető megérkezett az országba tanulmányi 

céllal. Ezt követően az International House-ba kell időpontot foglalni és a hivatalos 

tartózkodáshoz szükséges un. CPR számot kiváltani. Ez egy hosszadalmas procedúra, főleg 

augusztus, szeptember környékén, így, ha valaki szeptemberi kezdéssel megy Dániába tanulni, 

érdemes július vége felé érkezni és a „nagy cserehallgatói roham” előtt ezt elintézni. A CPR 

szám megszerzése után MitID-t kell regisztrálni, ami egy összesítő alkalmazás ahhoz, hogy a 

különböző hivatali felületek használatához egy db felhasználó név és jelszó kelljen, ami 

mindenhová jó. 

Célszerű dán telefonszámot is vásárolni és a MobilePay nevű alkalmazást használni fizetésre – 

sok esetben az egyetemi programokon csak ezzel lehet fizetni. Ez az alkalmazás csak Dániában 

működik. 

 

Közösségi élet: 

„Hygge”  

Ez a szó egy társadalmi jelenség összefoglaló neve, azaz: érezzük jól magunkat együtt 

kötetlenül. Ez lehet kávézás, sport, buli, bármi. Az a lényege, hogy kötetlenül, kötelezettségek 

nélkül, jól érezzük magunkat, regenerálódjunk, feltöltődjünk együtt. Ők ezt rendszeresen 

gyakorolják, a munkahelyeken és az egyetemeken is bevett szokás a Friday Bar, amikor 

tanárok, diákok a kampuszon maradnak és éjszakába nyúlóan szórakoznak, társasoznak, 

kellemes időt töltenek együtt. 

A második félévben szerencsém volt dán hallgatókkal megismerkedni, mivel 2 órán vegyesen 

vettünk részt cserehallgatók és dán hallgatók együtt. Ők bevezettek minket a kultúrába, együtt 

meglátogattunk néhány helyi vendéglátóhelyet, ezzel egy kicsit mélyebb betekintést kapva a 

dán hagyományokba. Nagyon hasznosnak találtam, hogy nem „csak” a cserehallgatókkal 
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vagyok, hanem lokál emberek megismerésére is módom nyílt, ez sokkal jobban kiszélesítette a 

programban való részvételemet és több tapasztalásra adott lehetőséget. 

 

Anyagiak: 

Dánia drága. Nem is az élelmiszer, hanem a lakhatás, utazás. A kollégiumi szobám, ami kb. 12 

nm volt, közel 250.000 Ft-ba került úgy, hogy közös volt 12 főre a konyha és 300 főre a 

mosókonyha. A kollégium elhelyezkedése nagyon jó volt, közel volt a városhoz, hamar be 

lehetett jutni (és éjjel is haza), viszont kicsit távolabb volt a nagyon zajos, zsúfolt belvárostól – 

ami esetemben preferencia volt.  

Az élelmiszerárak -megdöbbentő ugyan- de ugyanolyanok, mint Magyarországon. Sőt, a bárok, 

éttermek, gyorséttermek árazása sem tér el túlzottan. 

 

Tömegközlekedés:  

Dánia nagyon profin le van fedve vasúthálózattal, ami óramű pontossággal működik is (persze 

vannak esetenként kivételek, terelés, járatcsökkentés, de összességében nekem nagyon jó volt 

kifejezetten a vasutas közlekedéssel a tapasztalatom.) A járatok tiszták, többnyire pontosan 

járnak, a buszvezetők viszont nem túl sok gondot fordítanak az utasaikra, elég vadul vezetnek. 

Az ország egyik végéből a másikba 4-6 óra alatt el lehet jutni, érdemes a félszigeten a nagyobb 

városokat (Aalborg, Aarhus) meglátogatni. A vasút mellett a FlixBus-t is választhatjuk belföldi 

vagy külföldi utazásra, pl. egy malmöi kiránduláshoz. 

Hallgatóként igénylehető az Egyetemen keresztül az un. Youth Card, amivel 1-99-es zónában 

utazhatunk, ami Sjællandot (az egyik sziget, ahol Koppenhága elterül) nagyrészt lefedi. 
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Ajánlott helyek, programok, kirándulóhelyek: 

 

Tó és erdő Farumnál 

 

 

Roskilde – katedrális, csónakázó tó, fjordok 

 

Gilleleje – tengerpart, Sjælland legészakibb csücske 
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Hillerød – kastély 

 

Køge – hangulatos kisváros 

 

 

Hellerup, Svanemølle, Amager strand 

Állatkert 

Blue Planet – akvárium 

Runde taarn – körtorony a Nørreport 
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Nyhavn – színes házak a csatorna mentén  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Our Saviour’s Church – Christianshavn  

Christiania – önálló városrész  

Copenhill – Koppenhága energiatermelő hulladéklerakóhelye és sportközpont  

Reffen – streerfood udvar 

Tivoli – vidámpark  

Utazás a vízibusszal – Harbour bus  

Circle Bridge 

Canaltour – hajókázás a csatornákon  

A Királyi család őrségének őrségváltási ceremóniája (minden nap 11:30-tól a Rosenberg 
Castle-től indulva) 

Rosenberg Castle és kertje  

Hubertus vadászlovaglás 
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Múzeumok – orvosi, nemzeti, Ny Carlsberg Glyptotek, The David’s Collection, Louisiana 
Museum of Modern Art 

Tavaszi szezonban zenei utcabálok 

 

Néhány helyen elérhető hallgatói belépő is, de jellemzően egy díjazású (hagyományos felnőtt) 
jegy van, ami 100-250 dán korona közötti összeget jelent (5000-12500 Ft). 

 

 

Összefoglalás: 

Dánia egy jól élhető, pörgős, élettel teli ország. Az oktatási rendszerük (skandináv modell) 

teljesen eltér az általunk megtapasztalttól, sokkal inkább fókuszálnak a páros, kiscsoportos, 

nagycsoportos munkára és a csapatban dolgozást, összedolgozást részesítik előnyben. 

Hasznosnak, informatívnak találtam az egyetemi óráimat, úgy éreztem, hogy valós, 

használható, alkalmazható tudást kapok az órák által. 

Bármelyik Skandináv országot jó szívvel ajánlom az Erasmus csereprogram helyszínéül. 

Együl az időjárásra kell lélekben is és a felszerelést tekintve is felkészülni. ����  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Tengerpart a Louisiana múzeumnál) 


